Физика 9 класс. Тема: Кинематика

Цель данного теста — проверить, умеет ли учащийся:

· применять формулы равномерного движения для нахождения скорости, перемещения, координаты, времени движения тел; переводить значения скорости из км/ч в м/с и обратно;

· изображать графически равномерное движение; записывать уравнения движения по данному графику;

· находить среднюю скорость движения;

· применять формулы равноускоренного движения для нахождения скорости, перемещения, ускорения, координаты и времени движения тел;

· изображать графически равноускоренное движение; записывать уравнения движения по данному графику;

· решать задачи на свободное падение тел и движение тел, брошенных вертикально вверх;

· решать задачи на движение тел, брошенных горизонтально и под углом к горизонту;

· решать задачи на кинематику криволинейного движения.

Вариант 1

Записывая ответы на задания теста, обведите буквы, отвечающие утверждениям, которые вы считаете правильными, и зачеркните буквы, отвечающие утверждениям, которые вы считаете неправильными. Например, если вы считаете правильными утверждения А и В, а неправильными — утверждения Б и Г, запишите 
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. Если хотя бы одна буква из 4-х будет не отмечена, задание считается невыполненным.
1. Из городов А и В, расстояние между которыми 120 км, одновременно выехали навстречу друг другу два автомобиля со скоростями 60 км/ч и 40 км/ч. Выберите правильное утверждение.
–А. Модуль скорости первого автомобиля относительно второго равен 20 км/ч.

+Б. За один час расстояние между автомобилями уменьшается на 100 км.

–В. Автомобили встретятся через 1 ч 20 мин после начала движения.

–Г. Автомобили встретятся через 6 ч после начала движения.

2. На рисунке приведены графики движения трех тел, движущихся вдоль оси x. Выберите правильное утверждение.
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–А. Скорость движения первого тела увеличивается.

–Б. Скорость движения второго тела уменьшается.

+В. Третье тело покоится.

–Г. Расстояние между первым и вторым телами все время уменьшается.

3. На рисунке приведены графики проекций скоростей  двух тел, движущихся вдоль оси x. Выберите правильное утверждение.
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–А. Ускорение второго тела больше ускорения первого тела.

+Б. За 1 с перемещение первого тела больше, чем второго.

–В. Проекция скорости первого тела изменяется по закону: 
[image: image6.wmf].
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–Г. Координата первого тела  изменяется по закону: х1 ​​= 2 + 4 t.

4. Координата материальной точки, движущейся вдоль оси х, изменяется по закону: х = 10 – 2 t + t2 . Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 

+А. Точка движется равноускоренно.

–Б. Проекция скорости точки изменяется по закону: 
[image: image7.wmf].
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+В. Материальная точка остановится через 1 с после начала движения.

–Г. За первые 5 с движения перемещение материальной точки равно 25 м.

5. Путешественник ехал из одного поселка в другой сначала на автомобиле со скоростью vа, а потом — на велосипеде со скоростью vв. Движение происходило вдоль прямой в одном направлении. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 

+А. Если две трети всего времени движения t путешественник ехал на автомобиле, то весь пройденный им путь можно найти по формуле 
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–Б. Если путешественник ехал на автомобиле две трети всего пути l, то все время движения можно найти по формуле 
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+В. Если две трети всего времени движения путешественник ехал на автомобиле, то среднюю скорость на всем пути можно найти по формуле 
[image: image10.wmf].
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+Г. Если путешественник ехал на автомобиле две трети всего пути, то среднюю скорость на всем пути можно найти по формуле 
[image: image11.wmf].
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6. Пассажир поезда заметил, что две встречные электрички промчались мимо него с интервалом 6 мин. Скорость поезда 100 км/ч, а скорость каждой из электричек 60 км/ч. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 

+А. В системе отсчета «поезд» электрички движутся со скоростью 160 км/ч.

–Б. Расстояние между электричками 10 км.

–В. Электрички проходили мимо станции с интервалом 12 мин.

+Г. Электрички проходили мимо станции с интервалом 16 мин.

7. Тело бросают горизонтально с некоторой высоты. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 
+А. Если увеличить в 2 раза начальную скорость бросания, дальность полета увеличится в 2 раза.

–Б. Если увеличить в 2 раза начальную высоту, дальность полета увеличится в 2 раза.

–В. Если увеличить в 2 раза начальную высоту, время падения увеличится в 2 раза.

–Г. Если увеличить в 2 раза начальную скорость бросания, время падения увеличится в 2 раза.

8. Камень брошен под углом 30° к горизонту с начальной скоростью 10 м/с. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 

–А. Если угол бросания увеличить вдвое, дальность полета увеличится.

–Б. Камень будет подниматься дольше 1 с.

–В. Скорость камня в верхней точке траектории равна нулю.

+Г. Камень поднимется на высоту, меньшую 2 м.

9. Спутник некоторой планеты движется по круговой орбите на расстоянии 6 000 км от центра планеты. Период обращения спутника 90 мин. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 

–А. Скорость спутника направлена по радиусу орбиты к центру планеты.

–Б. Ускорение спутника направлено по касательной к его орбите.

–В. Скорость спутника на орбите больше 8 км/с.

+Г. Ускорение спутника больше 8 м/с2.

10. От толчка шарик вкатывается на наклонную плоскость. На расстоянии 30 см от начальной точки шарик побывал дважды: через 1 с и через 2 с после толчка. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
+А. Шарик двигался по наклонной плоскости вверх в течение 1,5 с.

+Б. Начальная скорость шарика 45 см/с.

+В. Ускорение шарика 30 см/с2.

–Г. Длина наклонной плоскости может быть меньше 33 см.

11. Тело, брошенное вертикально вверх, через 1 с после начала движения имело скорость 10 м/с. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 

+А. Тело было брошено с начальной скоростью 20 м/с.

+Б. Через 1 с после начала движения тело оказалось на высоте, большей 12 м.

–В. Ускорение тела в верхней точке траектории равно нулю.

–Г. Тело поднялось на высоту, большую 22 м.

12. Тело падает без начальной скорости с высоты 100 м. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 

–А. Первый метр тело проходит за время, большее 0,6 с.

+Б. Последний метр тело проходит за время, меньшее 0,03 с.

+В. За первую секунду падения тело проходит расстояние, меньшее 5,5 м.

+Г. За последнюю секунду падения тело проходит расстояние, большее 32 м.

Вариант 2

Записывая ответы на задания теста, обведите буквы, отвечающие утверждениям, которые вы считаете правильными, и зачеркните буквы, отвечающие утверждениям, которые вы считаете неправильными. Например, если вы считаете правильными утверждения А и В, а неправильными — утверждения Б и Г, запишите 
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. Если хотя бы одна буква из 4-х будет не отмечена, задание считается невыполненным.
1. Два поезда одновременно выехали навстречу друг другу со скоростями 70 км/ч и 50 км/ч со станций, расстояние между которыми 240 км. Выберите правильное утверждение.
–А. Поезда встретятся через 12 ч после начала движения.

–Б. Модуль скорости первого поезда относительно второго 
равен 20 км/ч.

–В. За 1 ч расстояние между поездами уменьшится на 20 км.

+Г. Поезда встретятся через 2 ч после начала движения.

2. На рисунке приведены графики проекций скоростей двух тел, движущихся вдоль оси x. Выберите правильное утверждение.
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–А. Скорость первого тела больше, чем скорость второго тела.

–Б. Скорость второго тела относительно первого равна 5 м/с.

+В. Перемещение первого тела за 4 с равно 8 м.

–Г. Перемещение второго тела за 3 с равно 6 м. 

3. На рисунке показан график проекции скорости мотоциклиста, движущегося вдоль оси x. Выберите правильное утверждение.
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–А. На участке ОА мотоциклист двигался равномерно. 

–Б. На участке АВ мотоциклист стоял.

+В. Путь, пройденный мотоциклистом за первые 2 с движения, меньше 8 м.

–Г. На участке BN мотоциклист двигался в отрицательном направлении оси x.

4. Проекция скорости движения  тела, движущегося вдоль оси x, задана уравнением 
[image: image18.wmf]8–2.
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 Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 

–А. Тело движется равномерно.

–Б. Координата x тела изменяется по закону: х = 8 – 2 t.

+В. Через 4 с после начала движения скорость тела будет равна нулю.

+Г. За первые 2 с движения координата x тела изменилась на 12 м.

5. Человек выехал из города по прямой дороге на велосипеде со скоростью 25 км/ч. В дороге велосипед сломался, и дальше человеку пришлось идти пешком со скоростью 5 км/ч. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 
+А. Если движение на каждом участке занимает одинаковое время, то средняя скорость равна среднему арифметическому скоростей на различных участках.

+Б. Если человек ехал и шел одинаковое время, то его средняя скорость больше, чем в случае, если он проехал и прошел одинаковое расстояние.

–В. Если человек половину времени ехал и половину времени шел, то средняя скорость на всем пути равна 20 км/ч.

–Г. Если человек половину пути ехал и половину пути шел, то средняя скорость на всем пути равна 15 км/ч.

6. Навстречу мотоциклисту, который едет параллельно железной дороге, промчались два поезда с интервалом 6 мин. Эти поезда отправились со станции с интервалом 10 мин и движутся со скоростью 60 км/ч. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 

+А. Расстояние между поездами 10 км.

+Б. Скорость движения мотоциклиста 40 км/ч.

+В. В системе отсчета, связанной с поездами, мотоциклист движется со скоростью 100 км/ч.

–Г. Скорость поездов в системе отсчета, связанной с мотоциклистом, равна 20 км/ч.

7. Камень брошен со скоростью 30 м/с под углом 60° к горизонту. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.

–А. Дальность полета камня меньше 70 м.

+Б. Если угол бросания уменьшить вдвое, дальность полета камня не изменится.

+В. Скорость камня в верхней точке траектории больше 14 м/с.

+Г. Ускорение камня в верхней точке траектории направлено перпендикулярно его скорости.
8. Мяч бросают с крыши, находящейся на высоте 20 м от поверхности земли. Начальная скорость мяча равна 25 м/с и направлена горизонтально. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 

+А. Время падения мяча меньше 3 с.

–Б. Дальность полета мяча меньше 40 м.

–В. Если начальную скорость мяча увеличить в 2 раза, время падения увеличится в 
[image: image19.wmf]2

раз.

+Г. Если начальную скорость мяча уменьшить в три раза, дальность полета уменьшится в 3 раза.

9. Диск радиусом R катится без проскальзывания со скоростью v по горизонтальной дороге. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 
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+А. В системе отсчета, связанной с центром диска, все точки обода движутся по окружности с одинаковой по модулю скоростью, равной v.

+Б. Скорость точки А в системе отсчета, связанной с дорогой, равна нулю.

–В. В системе отсчета, связанной с дорогой, vB = vC.

+Г. Все точки обода имеют одинаковое по модулю ускорение, равное 
[image: image21.wmf]2
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 и направленное к центру диска.
10. Желоб длиной 90 см разделен на три участка. Шарик, скатывающийся без начальной скорости, двигаясь равноускоренно, проходит каждый из участков за одинаковое время. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 

+А. Длина первого участка равна 10 см.

–Б. Длина второго участка равна 20 см.

–В. Длина третьего участка равна 60 см.

+Г. Скорость шарика в конце движения больше скорости шарика в конце первого участка в 3 раза.

11. В начальный момент времени мяч движется вертикально вверх со скоростью 4 м/с. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 
+А. Через 1 с после начала движения скорость мяча будет направлена вниз и по модулю больше 5 м/с.

+Б. Модуль перемещения мяча за 1 с равен 1 м.

–В. Время подъема мяча больше 0,5 с.

+Г. За 1 с мяч пройдет путь, больший 2,4 м.

12. В последнюю секунду свободного падения без начальной скорости тело прошло половину своего пути. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 

+А. Тело упало с высоты, меньшей 60 м.

–Б. Время падения тела равно 2 с.

+В. Средняя скорость движения тела больше 15 м/с.

–Г. За первую секунду движения тело пройдет расстояние, большее 9 м.

Вариант 3

Записывая ответы на задания теста, обведите буквы, отвечающие утверждениям, которые вы считаете правильными, и зачеркните буквы, отвечающие утверждениям, которые вы считаете неправильными. Например, если вы считаете правильными утверждения А и В, а неправильными — утверждения Б и Г, запишите 
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. Если хотя бы одна буква из 4-х будет не отмечена, задание считается невыполненным.
1. Велосипедист едет по прямому шоссе со скоростью 10 м/с. Скорость ветра 2 м/с. Выберите правильное утверждение.
–А. Если ветер попутный, то скорость ветра относительно велосипедиста равна 12 м/с.

–Б. Если ветер встречный, то скорость ветра относительно велосипедиста равна 8 м/с.

–В. 1 км велосипедист проедет за 10 мин.

+Г. Точка на ободе колеса велосипеда совершает криволинейное движение.

2. На рисунке приведены графики движения трех тел, движущихся вдоль оси x. Выберите правильное утверждение.
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–А. Скорость движения третьего тела уменьшается.

–Б. Скорость движения второго тела увеличивается.
–В. Уравнение движения второго тела имеет вид: х = 1 – 2 t.
+Г. Первое тело покоится.
3. На рисунке приведен график проекции ускорения тела, движущегося вдоль оси x. Выберите правильное утверждение.
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–А. В течение первых двух секунд тело двигалось равномерно.

+Б. Со второй секунды в течение двух секунд тело двигалось 
с постоянной скоростью.

–В. В течение пятой секунды тело двигалось с постоянной скоростью.

–Г. В течение первых двух секунд тело покоилось.

4. Координата  тела, движущегося вдоль оси х, задана формулой х = 5 + t – 0,5t2 . Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 
+А. Тело движется равноускоренно.

+Б. Формула зависимости проекции скорости тела от времени имеет вид: 
[image: image28.wmf].
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+В. Через 1 с после начала движения тело остановится.

–Г. Перемещение тела за первые 4 с равно 1 м.

5. Человек проехал первую половину времени всего движения на автомобиле со скоростью v1 = 80 км/ч, а вторую половину времени он ехал на мотоцикле со скоростью v2 = 40 км/ч. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 

+А. Пройденный путь равен 
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 где t — время всего движения.

+Б. Среднюю скорость в данном случае можно найти по формуле 
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–В. Среднюю скорость в данном случае можно найти по формуле 
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+Г. Средняя скорость движения на всем пути больше 55 км/ч.

6. На лодке переплывают реку шириной 200 м. Скорость лодки относительно воды 4 м/с, скорость течения 3 м/с. Скорость лодки относительно воды направлена перпендикулярно берегу. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 

–А. Время переправы больше 1 мин.

–Б. За время переправы лодку снесет течением на 120 м.

+В. Скорость лодки относительно берега равна 5 м/с.

+Г. Путь, пройденный лодкой, больше 240 м. 

7. Мальчик бросает мяч горизонтально из окна, находящегося на высоте 45 м. Начальная скорость мяча 10 м/с. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 

–А. До земли мяч долетит за время, большее 5 с.

–Б. Мяч упадет на расстоянии, меньшем 25 м от стены.

+В. Модуль перемещения мяча меньше 60 м.

–Г. Если начальную скорость мяча уменьшить в 2 раза, время падения мяча на землю увеличится в 2 раза.

8. Камень, брошенный под углом 30° к горизонту, дважды был на одной высоте: через 3 с и через 5 с после начала движения. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 

+А. Начальная скорость камня больше 75 м/с.

–Б.  Максимальная высота подъема камня меньше 65 м.

+В. Если увеличить угол бросания в 2 раза, дальность полета камня не изменится.

–Г. Время полета камня меньше 7 с.

9. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений, относящихся к суточному вращению Земли, правильные, а какие — неправильные.
+А. Скорость точек земного экватора больше 400 м/с.

–Б. Ускорение точек земного экватора меньше 2,7 см/с2.

+В. Чтобы для самолета, летящего вдоль экватора на запад, солнце оставалось на одной и той же высоте, он должен лететь 
со скоростью, меньшей 500 м/с.
–Г. Чтобы для самолета, летящего вдоль экватора на восток, солнце оставалось на одной и той же высоте, он должен лететь 
со скоростью, меньшей 300 м/с.

10. Пуля, летящая со скоростью 400 м/с, ударяется в земляной вал и проникает в него на глубину 36 см. Считая движение пули равноускоренным, отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 
+А. Внутри вала пуля двигалась в течение времени, меньшего 2,3 · 10–3с.

+Б. Ускорение пули по модулю больше 1,5 · 105 м/с2.

+В. На глубине 18 см скорость пули была меньше 300 м/с.

–Г. Средняя скорость пули больше 250 м/с.

11. Тело брошено вертикально вверх со скоростью 30 м/с. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
–А. В верхней точке ускорение тела равно нулю.

+Б. Максимальная высота подъема тела больше 40 м.

+В. В начальной точке скорость тела более чем в 2 раза превышает скорость тела на высоте 40 м. 

–Г. В начальный момент скорость тела менее чем в 4 раза превышает скорость тела, которую оно будет иметь через 3 с. 

12. Камень свободно падает на землю без начальной скорости с высоты h. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 
–А. За первую половину всего времени падения камень пролетит расстояние, большее 
[image: image32.wmf]3
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–Б. Первую половину пути камень пролетит за время, меньшее, чем 
[image: image33.wmf]2
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 всего времени падения.  
–В. За вторую секунду падения тело пролетает расстояние, меньшее 9 м.

–Г. За четвертую секунду падения тело пролетает расстояние, меньшее 21 м.

Вариант 4

Записывая ответы на задания теста, обведите буквы, отвечающие утверждениям, которые вы считаете правильными, и зачеркните буквы, отвечающие утверждениям, которые вы считаете неправильными. Например, если вы считаете правильными утверждения А и В, а неправильными — утверждения Б и Г, запишите 
[image: image34.wmf]À
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. Если хотя бы одна буква из 4-х будет не отмечена, задание считается невыполненным.
1. Из городов А и В, расстояние между которыми 180 км, одновременно выехали навстречу друг другу два автомобиля со скоростями 90 км/ч и 60 км/ч. Выберите правильное утверждение.
–А. Автомобили встретятся через 6 часов
–Б. Модуль скорости первого автомобиля относительно второго равен 30 км/ч.

+В. Автомобили встретятся ранее, чем через 1,5 часа.

–Г. За 1 ч расстояние между автомобилями уменьшится на 30 км.

2. На рисунке приведены графики проекций скоростей двух тел, движущихся вдоль оси x. Выберите правильное утверждение.
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–А. Тела движутся в одну сторону.

–Б. Скорость первого тела по модулю меньше скорости второго тела.

+В. Скорость первого тела относительно второго равна 4 м/с.

–Г. Модуль перемещения первого тела за 2 с меньше модуля перемещения второго тела.

3. На рисунке приведены графики проекций скоростей двух тел, движущихся вдоль оси x. Выберите правильное утверждение.
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–А. Первое тело движется ускоренно.

–Б. Второе тело движется равномерно.

–В. Ускорение второго тела по модулю больше ускорения первого тела.

+Г. За три секунды тела прошли одинаковые пути.

4. Проекция скорости движения  тела задана уравнением 
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 Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 
+А. Тело движется равноускоренно.
–Б. Координата x тела изменяется по закону: х = 10 t +  0,5 t2.

+В. Через 4 с после начала движения скорость тела равна 12 м/с.

–Г. За первые 2 с движения координата x тела изменилась на 22 м.

5. Велосипедист ехал из одного города в другой. Половину пути он проехал со скоростью v1 = 12 км/ч, а остаток пути — со скоростью v2 = 6 км/ч. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 

+А. На весь путь велосипедист затратил время, равное 
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где l — расстояние между городами.
–Б. Среднюю скорость велосипедиста можно найти по формуле 
[image: image42.wmf].
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+В. Среднюю скорость велосипедиста можно найти по формуле 
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+Г. Средняя скорость велосипедиста на всем пути меньше 8,5 км/ч.

6. Расстояние между двумя пристанями на реке 12 км. По течению лодка движется со скоростью 4 км/ч, а против течения — со скоростью 2 км/ч. Скорость лодки относительно воды остается все время одинаковой. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 
+А. По течению лодка пройдет расстояние между пристанями за 3 ч.

–Б. Скорость течения 2 км/ч.

–В. Скорость лодки относительно воды 5 км/ч.

+Г. Скорость лодки относительно воды в 3 раза больше скорости течения. 

7. Снаряд вылетает из пушки с начальной скоростью 1000 м/с под углом 30° к горизонту. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 

–А. Время полета снаряда меньше 52 с.

+Б. Снаряд поднялся на высоту, большую 12 км.

+В. Снаряд упал на расстоянии от пушки, меньшем 90 км.

+Г. При выстреле под углом 45° снаряд пролетит большее расстояние.

8. Из винтовки, находящейся на высоте 4 м над поверхностью земли, в горизонтальном направлении был произведен выстрел. Скорость пули 1000 м/с. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 

+А. Дальность полета пули меньше 1000 м.

–Б. Время полета пули больше 1,5 с.

+В. Если начальную высоту увеличить в четыре раза, дальность полета увеличится в 2 раза.

–Г. Если начальную скорость пули уменьшить в 2 раза, время полета увеличится в 
[image: image44.wmf]2

раз.

9. Диск радиусом R катится без проскальзования по горизонтальной дороге со скоростью v. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 
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–А. Скорость точки А относительно земли равна v. 

+Б. Скорость точки В относительно земли равна 
[image: image46.wmf]2
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–В. Скорость точки С относительно земли равна v.

+Г. Скорость точки О относительно земли равна v.

10. Мальчик скатился на санках с горы длиной 34 м и проехал затем до остановки 98 м по горизонтальной поверхности. Начальная скорость санок равна нулю, все движение заняло 21 с. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 

–А. Время спуска меньше 5 с.
–Б. Время торможения больше 16 с.

–В. Скорость в конце горы меньше 12 м/с.

–Г. Ускорение при спуске с горы больше 2,5 м/с2.

11. Два тела брошены вертикально вверх из одной и той же точки с одинаковой начальной скоростью 20 м/с с интервалом времени 0,5 с. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 

+А. Тела встретятся на высоте, меньшей 20 м.

+Б. Тела встретятся ранее, чем через 2 с после бросания второго тела.

–В.  Максимальная высота подъема тел больше 20 м.

+Г. Первое тело вернется в исходную точку через время, большее 3 с.

12. Тело падает вертикально вниз с высоты 20 м без начальной скорости. Отметьте, какие из приведенных четырех утверждений правильные, а какие — неправильные. 

–А. Время падения больше 2,5 с.

+Б. Путь, пройденный телом за последнюю секунду падения, меньше 16 м.

+В. Средняя скорость тела на всем пути больше 8 м/с.

–Г. Средняя скорость тела на второй половине пути меньше 12 м/с.
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